

“最美老人”关爱他人

重庆路办事处第二社区志愿服务工作站:

情暖社区的党员志愿者

他们,全部超过60岁,却乐此不疲地为邻里服务,让社区成为一个有温度、有真情的大家庭;他,年过八旬,义务开讲座弘扬中国传统文化,让更多人从中受益。今天,我们向您讲述重庆路办事处第二社区志愿服务工作站党员志愿者和方守度老人的“最美故事”。



志愿者为社区老人义务量血压

重庆路办事处第二社区,有一群最可爱、最可敬的人。他们普遍是60岁以上的社区居民,也是社区党员志愿者。

76岁的李秀花就是其中一位。退休后,李秀花在社区经营了一个取奶点,居民每天都到她那里取奶。这本是个补贴家用的清闲活儿,李秀花却不“满意”,又拓展“副业”。这不,钳子、扳手、锤子……她把老伴生前留下的近60件维修工具都搬到了取奶点,免费借给社区居民使用。为了不让居民跑冤枉路,李秀花还列了一个详细的工具清单,路过的居民大眼一看,就知道哪些已借出去了,哪些还能借。

光有工具还不够,还得有维修的人。后来,李秀花又发动两名懂技术的退休党员,成立了维修服务站。社区里谁家的家电坏了、管道漏水了,一个电话打来,他们就上门维修。大伙儿整天跑前跑后,却乐此不疲。

今年夏天的一个中午,78岁的社区独居老人常淑芳正津津有味地看电视,突然家里的保险丝烧了,直冒黑烟。这可把老太太吓坏了,她赶紧给李

秀花打电话。不到10分钟,李秀花就带着人来了。“当时正是三伏天,家里没电也开不了电扇,他们身上的汗把衣服都浸湿了。”常淑芳感激地说。

别以为常淑芳只是社区志愿服务的受益者。每个周一,常淑芳会主动到社区便民服务站,为老年人义务量血压。遇上雨雪天气,她还要挨家挨户上门服务。常淑芳退休前是中信中心医

院的医护人员,她的专业服务是社区老年人的“最爱”。

75岁的杨素英是一名退休教师。杨老师有一个本子,记录着社区很多老人的姓名、电话、门牌号及理发时间。原来,杨老师不仅文化程度高,手上功夫也很了得,擅长给人理发。加入社区志愿服务工作站后,她义务为社区老弱病残理发。遇上行动不便的,她

就带着工具上门去理……

像李秀花、常淑芳、杨素英这样的志愿者,在重庆路办事处第二社区还有很多。作为典型的厂矿老旧小区,社区里的居民楼全部建于1957年之前,常住居民1.7万多人中近七成是60岁以上的退休职工。前些年,因为设施陈旧,物业管理混乱,邻里关系逐渐淡化。

为了扭转这种局面,2014年,社区党委组织3名退休党员志愿者,在社区开展环境、治安等志愿服务活动。截至目前,11个党支部成立了11个特色服务队,志愿者有300多人。邻里节、百家宴、敲门工程……一系列党员志愿服务活动增进了社区居民的邻里感情。

社区活动室的墙上挂满了金灿灿的奖牌,其中最引人注目的是今年7月1日党中央颁发的全国先进基层党组织奖牌。社区主任胡贺洪笑着说,这些荣誉属于这群最可爱、最可敬的人,正是有了他们,社区才逐渐形成邻里互学、互助、守望的风气,才成为一个真正有温度、有真情的大家庭。

本报记者 朱艳艳 文/图

方守度:老有所为,爱诵经典

方守度老人年过八旬,本应颐养天年的他,坚持活到老学到老的精神,致力于弘扬中国传统文化。

80多岁的年龄,60多岁的外表,50多岁的心态,步伐稳健,嗓音洪亮,这是方守度老人给记者留下的印象。老有所乐,老有所学。方守度将其良好的精神面貌、身体状况,归功于多年来坚持“读书养老”。

方守度曾是洛阳市第一高级中学的英语教师,1996年退休后,他并没有放下书本,而是选择研读传统文学书籍。不仅如此,他还做过英语翻译;考取了国家二级厨师证;拜太极拳名家马虹为师,并在北京教授拳技;开通博客,参加义务讲座传授读书养老心得……

“我能熟练背诵《论语》《道德经》《金刚经》《唐诗三百首》等,并能用中英文背诵《孙子兵法》,2009年还应邀参加了第八届孙子兵法国际研讨会。”



方守度老人一展歌喉

方守度自豪地说。

见记者略有疑惑,他转身到书房拿来《唐诗三百首》和《道德经》递给记者,让随便翻。记者随机翻了几页,刚读完首句,他便一字不差接着背诵下来。方守度说,他出生于江西鄱阳一

个书香世家,父亲曾中过秀才,他从小耳濡目染喜爱读书,可因各种原因被迫辍学在家,务农多年。坎坷的读书之路,让他更加珍惜读书的机会。

“读书习得的知识,不仅对自己有益,更能通过弘扬传统文化的方式,让

更多人受益。”方守度说,近年,他不断应邀前往大中专院校、老年大学、医院等,开展义务讲座,讲授古典名著、传统文化,以及如何通过读书养生等,讲座频率每月至少一次。

“经典传统伴我夕阳红,这是本月刚刚在洛阳市老年大学讲述的内容,近日还要前往医院讲课……”方守度老人详细安排着自己弘扬传统文化的行程。

采访临近结束,热情的方守度老人主动提出要以歌舞来结束当日的采访。老人告诉记者,歌舞是他最近兴趣所在,为此他还成了附近广场上的名人。

本报记者 赵佳 文/图



我市曝光7处典型环境违法违规问题

本报讯(记者 李梦龙 通讯员 赵亚虹)昨日,市政府冬季大气污染防治综合督查组对近期督查中发现的7处典型环境违法违规问题进行通报:

1.在周山北路(珠江路口附近)道路两侧的多处水泥、沙子临时销售点,物料长期露天堆放,造成附近路面扬尘严重。销售人员私搭乱建,道路两侧垃圾较多,严重影响市容,经市环境保护委员会重复督办,未有改观。此外,销售人员用铁桶制成简易火炉,露天烤火取

暖,现场浓烟滚滚,造成空气污染。

2.洛龙区开元壹号项目二期(开元大道东段)南侧施工工地围挡不规范,违规进行土石方作业,黄土露天堆放未覆盖。

3.洛龙区开元大道与汇通街交叉口东200米路北的开元沙场,散沙露天堆放,地面扬尘较多,无防尘抑尘措施。

4.老城区洛阳富耐材有限公司违规生产,厂区粉尘污染严重。

5.偃师市高龙镇鑫鑫煤场违规进

行筛选作业,筛选设备未封闭,煤堆露天堆放,场地未硬化,积尘较厚,无防尘抑尘措施。

6.在伊川县古马线鑫鑫加气砖厂对面路北西约100米处,一煤球加工场内散煤露天堆放,无防尘抑尘措施。

7.老城区定鼎北路与状元红路交叉

口西500米的邙山体育公园建设项目,未按照《洛阳市决战30天大气污染防治方案》有关要求停工,施工现场搅拌砂浆,物料堆放无序,有大片黄土裸露,未进行有效覆盖,且施工现场道路未按规定进行硬化,也未采取洒水等有效防尘措施,出入口无冲洗设施,无人保洁。



2015级普通高中学生学业水平考试明年1月6日开考

我市共设44个考点1502个考场

本报讯(记者 常书香 通讯员 郭建涛)2015级普通高中学生学业水平考试(以下简称“学业水平考试”)将于2017年1月6日至8日举行,全市共设44个考点1502个考场,较去年增加54个考场。其中,城市区共有16个考点477个考场(不含吉利区)。这是记者从昨日召开的洛阳市学业水平考试考务工作会议上获悉的。

学业水平考试实行全省统一命题、统一考试、统一阅卷。具体考试安排为:2017年1月6日上午为历史、地理,下午为语文;2017年1月7日上午为化学、生物,下午为数学;2017年1月8日上午为思想政治和物理,下午为英语。考生必须持本人身份证(或公安机关颁发的临时身份证明)和准考证两证齐全方可入场,不得携带手机等违禁物品。即日起,准考证丢失的考生可凭身份证到市招办7楼补办(电话:63217600),社会青年考生凭身份证到市招办一楼领取准考证。

市招办相关负责人提醒考生,开考15分钟后(外语开考前15分钟,即14时15分)禁止考生入场。如发现舞弊等行为,考生可拨打省招办电话(0371-68101512)或市招办电话(63358958)进行举报。

2016年度企业年报公示工作明年1月1日开始

本报讯(记者 陈曦 通讯员 赵梅香 王宜)昨日,记者从市工商局获悉,我市2016年度企业年报公示工作将于2017年1月1日开始,与往年相比,此次年报将新增社保和统计事项。

此次年报共涉及我市各类市场主体35万多户。凡是在2016年12月31日前设立登记的企业(包括企业、个体工商户和农民专业合作社),均应在2017年1月1日至6月30日按要求报送其2016年度年报,逾期不报或公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假者,将被列入黑名单,并在投融资、政府采购、工程招投标、国有土地出让等方面受限。

与往年相比,从2016年度年报开始,企业通过企业信用信息公示系统报送信息时将增加以下内容:一是包括参保险种类型、单位参保人数等的社保事项;二是包括主营业务活动、企业控股情况等统计事项。

我市首例“网拍”采矿权昨挂牌

本报讯(记者 张宁 通讯员 张哲)昨日,新安县铁门镇刘河建筑用砂岩矿采矿权被挂牌通过网络平台拍卖,成为我市首例“网拍”的采矿权。

本次拍卖的新安县铁门镇刘河建筑用砂岩矿位于新安县城西南方向约10公里处,矿区面积1.324平方千米,资源储量148.52万立方米,起始竞拍价160万元。矿业权竞买人可登录洛阳市国土资源局网上交易系统(http://www.luoyangland.gov.cn/GTJY_LY/home.jsp),填写竞买申请,并确认竞买资格。

今年5月,《洛阳市矿业权网上交易实施细则(试行)》出台,随后市矿业权交易中心逐步完成了与网上交易平台的联通和测试工作。今后,我市矿业权交易将全面实行网上办理,即全市矿业权拍卖、挂牌出让、转让交易都将通过矿业权网上交易系统完成,不再开展现场拍卖和挂牌交易业务。

瀍河区:智慧养老 温暖老人

近日,瀍河区五一社区智慧养老社区服务中心正式投入使用。该社区是瀍河区首个智慧养老社区服务中心试点社区,中心的建立将给辖区老人提供各类健康服务,送去冬日的温暖。

该中心配备有电子血压仪、电子艾灸、理疗仪、智能体检仪等设备,免费为老人们量血压、测量身高体重、做理疗保健,并为老人们建立健康档案,使老人们及时了解自身健康状况。随着服务设施功能逐步完善,中心还将为老人们提供自助智能体检、远程医疗、线上代购、居家看护、亲情视频、健康数据管理等服务。

下一步,该区将根据试点社区运营情况在全区进行推广。(石义)

交房公告

尊敬的文兴水尚业主:

文兴水尚15号楼已具备交房条件。定于2016年12月31日正式交付使用,请各位业主携带相关手续,按销售部电话预约的时间前来办理交房手续。

联系电话:0379-60626666、65267788

特此公告

洛阳市文兴置业有限公司

复爱

广厦万间 爱蕴其中

2016

权威榜单 拭目以待

洛阳地产

金鼎奖年度盛典

暨洛报爱心帮扶中心暖冬行动

2016年度房地产成长力企业

2016年度房地产影响力企业

2016年度影响力营销代理(策划)机构

2016年度地产金推手

2016年度地产十佳销售精英

2016年度畅销楼盘

2016年度房地产区域推动力企业

2016年度宜居楼盘

2016年度影响力楼盘

2016年度品牌价值楼盘

.....

主办:洛阳日报报业集团 承办:洛阳晚报 洛报爱心帮扶中心 咨询电话:63232387 平面支持:陈尚机构

支持媒体:《洛阳日报》/《洛阳晚报》/《洛阳商报》/《洛洛生活导报》/《洛洛网》/《洛洛日报报业集团新媒体矩阵》